

四种模式助优质农产品行销省内外

# 江北小农户尝到“触网”甜头



区县新视线

宁波南部滨海新区协办

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波) “亲，我们的年糕真空包装，保质期六个月，请安心食用。”在慈城妙山村村民冯哲军家中，老冯用不太娴熟的拼音打字法认真回复着买家的问题。不久前，冯哲军在淘宝开起慈城年糕店，销售成绩比预期要好。他说：“尽管竞争激烈，但从过

府搭台，将电子商务与农民、农村、农业作无缝对接，不仅开辟了农产品销售的新渠道，促进了城乡居民增收，也改善了城乡居民的生活。

创业要有平台。江北区在慈城镇建立了一座规模达10000平方米的慈谷电商创业园，办公区、展示厅、拍摄区和仓储场地一应俱全，使园区具有承接电子商务网上交易及物流运输等完善功能，吸引了包括农民电商创业者在内的数十家电商企业的入驻。硬件的完备使农村电商有了迅速发展的良好土壤。

江北区有关部门负责人表示，目前，江北农村电子商务已有农企对接、连锁销售、社区直供、电子直销四种模式，凡是江北的优质农产品能源源不断输送到省内外不同城市。根据相关数据显示，目前已

有3大类10余种农产品打入宁波、杭州、上海、义乌等城市的100余家卖场。农产品的远销，让不少农户尝到了农村电商带来的甜头，也使其有了创业的想法。“三江海味馆”网店的经营者小林就是受益人之一。她说，早在2013年7月，自己就注册开办了淘宝网店，主要售卖宁波海

产品，通过“线下生产，网上销售”模式经营。由于价格优惠，信誉良好，她的网店渐渐赢得了全国各地顾客的喜爱，目前日营业额在2000元左右。

与此同时，江北区加大了对农村电商创业培训及政策扶持力度，将电子商务知识融入创业培训课程中。目前，全区创业俱乐部会员中，仅农民会员就有100人。该区还与宁波电商研究院、浙大宁波理工学院等专业机构深入合作，整合提升培训资源，分层次开展电商专业培训。去年，共组织举办电子商务系列培训班24期，培训学员810人。

## “三改一拆”进行时

宜耕则耕 宜绿则绿 宜建则建

# 北仑春晓用好198块拆后空地

本报讯 (记者曹爱方 通讯员刘鹏程 路敏艺) 笔者昨日在北仑春晓街道采访时发现，昆亭五金厂原址拆违后，如今已成为一个苗木种植园，错落有致的植物群落成了春晓的一处园林景观。据悉，这是春晓街道做好违建拆后综合利用带来的结果。

像这样做好拆后综合利用的空地，在春晓街道不胜枚举。在合宅办塘礁违点，笔者看到，这里原有的2847平方米的违建厂房，如今已被3000多平方米的绿色植物所取代，茶花、红枫、香樟等绿色植物穿插其间，成了道路边上一道郁葱葱的风景线。

除了还绿于民，春晓街道还坚持公益主导做好拆后空地综合利用，让老百姓切切实实感受到三改一拆行动带来的实惠。在三山村，笔者发现这里原有的危房已经拆除，取而代之的是有40多个停车位的停车场。据介绍，像这样拆违后建成的停车场，在春晓街道共有8个，面积约8000平方米。在海口沙塘，笔者发现这里的违建群拆除后，如今已经建成了一条蜿蜒数公里的村道，解决了多年来困扰王家、山下周等区域村民的出行难题。

据了解，自三改一拆行动开展以来，春晓街道坚持将拆违和防控相结合，做到党员先拆、有违必拆，至今已累计拆除各类存量违建322处，合计拆违面积29万平方米。与此同时，按照“宜耕则耕、宜绿则绿、宜建则建”的总体思路，春晓街道对198块违建拆后空地进行了综合利用。

其中，复绿62块，面积9.2万平方米；复耕63块，面积0.5万平方米；复建37块，面积4.6万平方米。已规划、待建设地块36个，面积11.7万平方米。

“做好拆后空地综合利用，首先要坚持规划先行。”春晓街道一位负责人说。在拆除每一处违法建筑的同时，春晓街道城建科等部门牵头，就该地块的拆后土地管理和利用方式进行了统一规划，形成拆后综合利用方案，并做到与周边环境相适应。为此，春晓街道还落实了专项资金用于拆后综合利用管理，为拆后土地综合利用提供资金保障。

除了还绿于民，春晓街道还坚持公益主导做好拆后空地综合利用，让老百姓切切实实感受到三改一拆行动带来的实惠。在三山村，笔者发现这里原有的危房已经拆除，取而代之的是有40多个停车位的停车场。据介绍，像这样拆违后建成的停车场，在春晓街道共有8个，面积约8000平方米。在海口沙塘，笔者发现这里的违建群拆除后，如今已经建成了一条蜿蜒数公里的村道，解决了多年来困扰王家、山下周等区域村民的出行难题。



## 今明两天大风伴降温 周三起气温将迅速回升

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员杜坤) “阳春白日风花香”，周末阳光正好，暖风轻拂，引得不少市民出门踏青。不过，气温刚有所回升，冷空气又来搅局，今明两天又要降温了。好在这次冷空气影响较为短暂，周三起，甬城气温又将迅速回升。

昨天11时，市气象台发布冷空

气消息，北方弱冷空气正在东移南下，昨天半夜起影响我市。受其影响，我市过程降温幅度3℃至5℃，昨天夜里起沿海海面和内陆风力逐渐增大，沿海过程最大风力9级至10级、内陆5级至7级，大风可能对海上航运、高空作业等造成较大影响。

尽管已经快到4月中旬，冷空

气势力仍然较强。根据中央气象台预报，4月14日至16日，又有新的冷空气影响我国，北方大部分地区将大幅降温，而4月18日至20日江南、华南等地则将出现一次中到大雨，局部暴雨的天气过程。

不过，此次冷空气过后，甬城将迎来一段春暖花开的明媚日子，气温又将迅速上升，本周三最高气温可达25℃，周四最高气温升至27℃，仿佛到了初夏，周末气温则有所回落。

根据预报，今天多云到阴，局部小雨；明天阴转多云。今天到明天上午有西北风5级至6级，阵风7级，明天下午起减小到3级至4级。今天最高气温为15℃至17℃，最低气温9℃至11℃。

## 勿以绿“小”而毁之

石上流

笔者曾多次随团或自驾去四明山旅游，深感如此之大的区域内，四季有美景、四处有景点，实属全国罕见。但遗憾的是，常常见到一些游人“不拘小节”：有的四处拔野草、摘马兰，踩踏草坡；有的呼朋唤友采摘野花；有的则偷挖腐殖土甚至野生小树带回家“美化”阳台……

四明山区域森林资源和山水资源丰富，是浙东最大的“绿肺”和宁波人的“大水缸”。据规划，到2020年，四明山区域游客年接待量将达到1100万人次。有人或许认为上述行为不过是“小事”一桩。但有没有想过，多年来，山民们为发家致富而大力发展花木产业，已经造成了严重的水土流失等问题，如此之多的游客，如果每人出山时摘一朵花、捧一把土、带几只石蛙，岂不是给四明山区域本就脆弱的生态雪上加霜。呵护浙东“绿肺”，事关每个宁波人健康福利和生态福祉，不仅仅是政府部门的事，每个人有责任，都应勿以绿“小”而毁之。

中央《关于加快推进生态文明建设的意见》首次提出了“绿色化”概念，这是大政方针，也是每个人应遵循的价值取向。对个人来说，就是凡有利于生态文明的事就去做，不利于生态文明的就坚决不做并加以抵制。

呵护浙东“绿肺”，就是践行“绿色化”理念。眼下正是旅游旺季，应该倡导“绿色春游”：去四明山，除了带走照片，带走美好印象，不带走任何不该带的东西。对于一些旅游者的毁绿行为，有关部门也要加强管理、依法惩戒。

## 回味老家具

昨前两天，江北区庄桥街道在区文化中心广场举办了以文化遗存为主题的老物件展示及售卖活动。清朝老式木床、老式推车、老式榨汁机等上百件展品受到市民及古玩收藏爱好者青睐。

(胡建华 吴红波 张燕 摄)

## 早樱知春徐徐开 百般红紫斗芳菲

四明山(杖锡)樱花节开幕

本报讯 (记者朱军备 通讯员刘全发 孙贊) 昨日上午，数百名女子马拉松选手从皎口水库坝顶冲向终点，第九届宁波四明山(杖锡)樱花节正式拉开帷幕。

作为樱花节系列活动之一的“醉美樱花”女子半程马拉松比赛，吸引了550多名选手参加，其中除了来自宁波以及省内的选手之外，还有来自上海、安徽、山东、福建、湖北、北京、广州等省市的，另有10名来自港台地区以及日本、立陶宛等地。

据介绍，此次女子半程马拉松比赛不仅是章水镇首届，在我省也是第一次举办。比赛分半程(21.0965km)和迷你(5.27km)两种，起点和终点设在湖边的宁波历史文化古村，章水镇蜜岩村，起跑线设置在湖堤大坝之上，视野开阔，可以欣赏湖光美景。

在“鄞州西藏”杖锡樱花园，数千亩樱花绽放枝头，粉的、红的、白的、紫的，争奇斗艳。缤纷灿烂的樱花树下，游客们纷纷拿起手中的相机、手机留下春日的美好记忆。

据悉，宁波四明山(杖锡)樱花节从2007年开始至今已成功举办8届，该镇目前以杖锡村为核心区域，樱花种植面积有一万多亩，被誉为“浙江樱花之乡”。为了延长赏花期，章水镇陆续引进了菊樱等25个樱花品种，并通过早樱与中晚樱花期的交错，将原本只有一周多的赏花期延长了20多天。

与往届活动不同，此次樱花节推出全新的旅游品牌：最红章水。该镇负责人说，章水镇是名扬全国的浙东革命老区，一个具有四季特征的“红色”旅游文化已形成。

# 2015年防汛责任人名单

为全面落实防汛工作责任制并接受社会监督，现将今年全市大中型水库防汛与大坝安全管理责任人和重点河道(段)堤防防汛安全责任人名单在《宁波日报》上予以公布。

宁波市人民政府防汛防旱指挥部

2015年4月13日

## 2015年全市大中型水库防汛与大坝安全管理责任人名单

水库名称	库型	所在地	行政责任人		主管部门责任人		管理单位责任人	
			姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务
白溪	大型	宁海县	卢子跃	宁波市市长	张拓原	宁波市水利局局长	王建平	白溪水库管理局局长
周公宅	大型	鄞州区					潘仁友	周公宅水库管理局局长
皎口	大型						毛跃军	皎口水库管理局局长
横溪	中型						何智彪	横溪水库管理处主任
三溪浦	中型	鄞州区	陈国军	鄞州区区长	谢赛定	鄞州区水利局局长	杨东焕	三溪浦水库管理处主任
梅溪	中型						唐小军	梅溪水库管理处主任
溪下	中型						沈金锵	溪下水库管理处主任
亭下	大型	奉化市	陈志昂	奉化市市长	戴时鑫	奉化市水利局局长	王裕平	亭下水库管理局局长
横山	大型						施海波	横山水库管理局局长
四明湖	大型	余姚市	奚明	余姚市市长	姚俊杰	余姚市水利局局长	汪湖江	四明湖水库管理局局长
陆埠	中型						许伟达	陆埠水库管理局局长
双溪口	中型						何沛云	双溪口水库管理局长
梁辉	中型						戴泗君	梁辉水库管理局局长
西溪	中型						葛国标	西溪水库管理局局长
黄坛	中型	宁海县	杨勇	宁海县县长	郑仕忠	宁海县水利局局长	葛国标	黄坛水库管理局局长
杨梅岭	中型						钟亚军	杨梅岭水库管理处主任
胡陈港	中型						陈兴稳	胡陈港水库管理处主任
车岙港	中型						叶华堂	车岙港水库管理处主任
力洋	中型						李军祥	力洋水库管理处主任
仓岙	中型						黄根玉	仓岙水库管理处主任
溪口	中型						张宝林	溪口水库管理处主任
大塘港	中型	象山县	黄焕利	象山县县长	吴志辉	象山县水利局局长	叶建平	大塘港水库管理处主任
平潭	中型						朱海峰	平潭水库管理处主任
隔溪张	中型						陈武	隔溪张水库管理处主任
上张	中型						孙毅毅	上张水库管理处主任
里杜湖	中型						孙少君	杜湖水库管理处主任
上林湖	中型	慈溪市	施惠芳	慈溪市市长	方柏令	慈溪市水利局局长	沈江平	上林湖水库管理处主任
梅湖	中型						陈辉	梅湖水库管理处主任
新路岙	中型	北仑区	胡奎	北仑区区长	梅旭龙	北仑区水利局局长	虞鸿昌	新路岙水库管理处主任
十字路	中型	镇海区	魏祖民	镇海区区长	周国伟	镇海区水利局局长	严益定	十字路水库管理处主任
四灶浦	中型	杭州湾新区	俞雷	杭州湾新区主任	余自力	杭州湾规划建设国土局常务副局长	房利挺	杭州湾海洋水利管理中心副主任
东钱湖	中型	东钱湖管委会	史济权	东钱湖管委会主任	唐海伦	东钱湖旅游与湖区管理局局长	姚发旺	东钱湖水库管理处主任

## 2015年全市重点河道(段)堤防防汛安全责任人名单

河流、堤防名称	行政责任人		主管部门责任人		管理单位责任人	
	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务
甬江	江东区堤防	李云来	江东区副区长	刘学文	江东区城管局局长	刘学文
	江北区堤防	谢德维	江北区副区长	张云	江北区农林水利局局长	刘光华
	镇海区堤防	包志安	镇海区副区长	周国伟		